
c. kr. deželni predsednik kranjski in 
kottak predsednik c.kr. deželnega šol
skega sveta, stopil je v stalni pokoj in 
presvetli cesar ga je tem povodom 
potem, ko muje že prej podelil red 
železne krone in s tem baronstvo, 
za njegovo dolgoletno /aslužno de
lovanje zopet odlikoval z velikim 
križem FrančišekJožefovega reda. 
Postal je dne 18. sušca 1. 1880. 
deželni predsednik, torej je bil že 
13. leto na tem odličnem mestu, 
kar od leta 1848. še ni doživel 
nobeden dež Ini načelnik kranjski. 
Kar snu) ob njegovi desetletnici I. 
L890. trdili, pri tem ostanemo tudi 
zdaj, ko zapušča našo ožjo domo
vino. On je poznal razmere v naši 
deželi, je po očetovski skrbel za 

Andrej baron Winkler, 
svojo drugo domovino m je bil obema 
narodnostima strogo pravicetv. Pri 
svojem nastopu je spoznal, koliko 
dela je pri nas še treba na šolskem 
polji in ker je dobro urejeno šolstvo 
smatral za prvi pogoj narodnemu 
blagostanju, bil je posebno našemu 
šolstvu naklonjen, ljudska šola se 
je pod njegovo vlado postavila na 
jedino pravo pedagogično načelo, da 
je podstava vsemu pouku materni 
jezik. Brezuspešno, duliomorno in 
potratno eksperimentiranje z dvema 
deželnima jezikoma na manj raz
vitib ljudskih šolali je ponehalo in 
Slovenci kakor Nemci na Kranjskem 
imajo vsak za se dobro urejene ljud
ske šole in je na višje razvitih ljud
skih šolali vsakemu otroku prilika 



dana, da si za nadaljno šolanje pri

dobi potrebnega znanja v drugem 
deželnem jeziku. Ne trdimo, da se 
je za ljudsko šolstvo že vse storilo, 
ker tu in tam še manjka ljudskib 
šol, a to mora vsak razsoden de

želan pripoznati, da je v teh 12 
letih ljudsko šolstvo navzlic temu, 
da dežela ni bogata, zelo zelo na

predovalo in da gre ta napredek 
tudi na rovaš očetovske skrbi in 
merodajnemu vplivu gosp. deželnega 
predsednika barona Winklerja. Ka

kor pa je bil skrben za šolstvo sploh, 
tako mu je bilo tudi učiteljstvo pri 
srci. Njegovo prijazno in spodbudno 

občevanje je moralo vsakega učitelja 
v njegovom težavnem poslu tolažiti 
in dvigati, / a njegovega predsed

ništva so se regulirale plače ljud

skim učiteljem in se je osnoval ka

tebetski zakon. Da so bile deželne 
gmotne razmere bolj ugodne, gotovo 
bi se bilo tudi v tem oziru več do

seglo. 
Preblagorodni gosp. baron ostane 

torej osobito kranjskemu učiteljstvn 
v trajnem hvaležnem spominu. Po 
mnogoletnem neumornem delovanji 
naj še dolgo v sreči uživa zaslu

ženi pokoj! 


